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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dezesseis (16) do Mês 
de Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-

se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos 

visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Oscar Pereira para fazer a leitura de um texto 

bíblico, sendo lido Marcos 3:31 à seguir. Dando continuidade, passou 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 

última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 

pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 065/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a aquisição de bem 

imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei nº 066/2021 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Especial, no valor R$ 53.980,75 (Cinquenta e Três Mil, 

Novecentos e Oitenta Reais e Setenta e Cinco Centavos). Projeto de 
Lei nº 067/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Incorpora 

área de terras da zona rural ao perímetro urbano da cidade de Quinta 
do Sol, para implantação do Programa Habitacional do Governo 

Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 068/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Suspende recomposição 

inflacionária concedida através da Lei Ordinária Municipal nº 
1.202/2021. Indicação nº 151/2021 de autoria do vereador 

Geovani Alves Teixeira: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 
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estender a rede de ILUMINAÇÃO PÚBLICA em parte da Rua Pegasus, 

(Vila Canário). Indicação nº 152/2021 de autoria do vereador 
Geovani Alves Teixeira: Indica ao poder executivo que providencie o 

treinamento de um funcionário para a prestação de serviços na 
captura e remoção de enxames de abelhas em locais de grande 

circulação que pode ser perigoso para as pessoas. Em seguida, a Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 
boa noite a todos e comentou sobre um trecho da rua Triangulo 

Astral, onde um serviço precisa ser feito e o material já está lá, mas 
estão começando à retirá-lo, o que o deixa preocupado, por isso 

gostaria de reforçar sua indicação. Comentou também sobre a 

indicação da guarda municipal, que foi já foi feita, e que a 
preocupação de muitas mães está grande em relação aos filhos nas 

escolas, e a única solução é a guarda pois não podem esperar que o 
governo mande mais policiamento, e o policiamento daqui já está 

sobrecarregado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia Desejou boa noite a todos e também 

comentou sobre a rua Triangulo Astral, que foi uma indicação da 
gestão passada e desde então vem lutando, mas até hoje recebem 

reclamações. Pediu que revejam essa indicação pois se continuar 
nessa situação ele irá entrar com um recurso por danos morais. 

Agradeceu ao Leonel pois o pessoal havia reclamado de duas 
lâmpadas e rapidamente ele resolveu o problema, mas comentou que 

conversando com o eletricista, ele disse as lâmpadas são muito 
antigas, então mesmo trocando sempre darão problemas, por isso 

pediu que façam um estudo para que troquem os modelos das 

lâmpadas ou dos postes, pois estão dando muitos problemas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

desejou boa noite a todos e comentou que esteve fazendo uma visita 
na antiga farinheira, e pode ver o pessoal “mexendo” lá, então 

informou que a terraplanagem já está bem adiantada, que já estão 
reformando o barracão, que pode conversar com o responsável e que 

ficou feliz com a conversa ao saber que ele irá priorizar o município 
com a compra de materiais e mão de obra. Disse que andando nas 

ruas pode observar muitas lâmpadas queimadas, e tem ruas que 
estão muito escuras, apresentando perigos para os moradores, por 

isso pede que o setor competente que dê uma olhada e dê prioridade 
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na rua Júpiter. Também comentou sobre o pátio da igreja católica, 

que não sabe se é competência do município, mas que tem várias 
lâmpadas queimadas, assim como em frente ao colégio, dizendo que 

os dois pontos estão muito escuros e pediu para que olhem essa 
situação. Comentou que a Irapuã também precisa de troca de 

lâmpadas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 065/2021 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 066/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à todos 
e comentou que fez um requerimento questionando como será gasto 

esse dinheiro, pois é “complicado”. Disse que foi conversar com a 

pessoa responsável por esse projeto, pois há um prazo para ser gasto 
esse dinheiro. Disse que espera que o município tenha pessoas 

suficientes para fazer parte desse projeto, para que gastem dentro da 
lei, senão será preciso devolver. A palavra ficou livre, como ninguém 

mais quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 067/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que esse projeto é 

referente à construção de casas e está sendo revogado, pois a terra 
para construção precisa estar quitada e por isso estão refazendo esse 

projeto. Comentou também sobre o projeto para perímetro urbano, e 
agora está tudo dentro da lei. A palavra ficou livre, como ninguém 

mais quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto 

de Lei nº 068/2021 para as comissões responsáveis exalarem os 

pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 151/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves 

Teixeira desejou boa noite à todos e disse que está repetindo essa 
indicação pois foi procurado e cobrado pelos moradores. Disse que 

recebeu uma resposta do prefeito dizendo que estaria fazendo o 
serviço, mas que não foi feito, e que estão enfrentando vários 

problemas de iluminação no município. Disse que está repetindo essa 
indicação para cobrar novamente a indicação, pois a população 

também cobra. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 152/2021 a palavra ficou 
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livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira 

disse que fez essa indicação pois enquanto assistia o jornal pode ver 
que a cidade de Maringá tem um setor competente, parecido com o 

que quer implantar no município, e que se não conseguirem, que pelo 
menos capacitem algum funcionário, pois abelha é um animal muito 

perigoso. Disse que o município faz o controle de outros animais, mas 
infelizmente não tem um setor capacitado para cuidar de abelhas, 

que já ouve uma tragédia esse ano no município e por isso está 
tentando, de alguma forma, ajudar o município. Depois, fez a leitura 

da justificativa para sua indicação. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

também comentou sobre a rua Triangulo Astral, pois no inicio do 
mandato conversou com o prefeito e ele foi até lá ver a situação, que 

começaram à resolver, mas que ali é problema de saúde para as 
crianças, por isso reforça a indicação dos vereadores pois isso é 

questão de saúde. Comentou que entre as fazendas São João e São 
Paulo existe alguns problemas com bueiros, só passam carros baixos 

e daqui uns dias a safra retornam e os maquinários não irão passar, 
disse que protocolou esse pedido na prefeitura, mas que está 

relembrando para que revejam esses problemas.  Disse que não só 
ele, como outros vereadores, cobraram a limpeza das ruas, e 

andando na cidade pode observar que o serviço foi feito, que não 
precisavam cobrar esse serviço, mas que agradece pelo serviço ter 

sido feito. Agradeceu o pessoal da Vila Rural pela bela organização do 
torneio, parabenizou e se colocou à disposição para novos eventos. 

Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli disse que, como a presidente falou, neste 
momento é para comentar o que aconteceu durante a sessão, e a 

parabenizou pela organização. Comentando sobre as lâmpadas, disse 
que quando trabalhava na prefeitura sempre pedia para o 

responsável dar uma olhada nas ruas durante à noite, para poder ver 
onde as lâmpadas estão queimadas. Disse que o eletricista da 

prefeitura não pode trocar essas lâmpadas, que há outro eletricista 
pago para isso, mas que ele pode estar olhando, ajudando e 

informando o prefeito. Desejou boa noite a todos. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse ao 

vereador Pedro que fica honrado quando um vereador reforça suas 
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indicações e que há indicações que não podem esperar, por isso 

quanto mais o vereador reforça a indicação mais precisam agradecer. 
Também comentou sobre o setor de limpeza, que já pediu a retirada 

de galhos e o responsável não o atendeu, e que agora novamente 
precisa da retirada de uma árvores, que o cidadão já cobrou, já falou 

com o responsável, já o procurou, e nada foi feito, mas que agora ele 
irá lá tirar uma foto e entrar na justiça. Disse que todas as noites que 

ventam ou chovem os moradores não dormem, por medo do galho 
cair em cima da casa e machucar a família. Comentou que o 

responsável já foi vereador e sabe que a cobrança é forte, que 
prometeu que irá tomar providencias e que irá tomar, pois não pode 

deixar acontecer nenhum acidente ali. A palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador Geovani Alves Teixeira reforçou as palavras do 

vereador Valdeci e disse que está com o mesmo problema. Disse que 

terão que fazer um requerimento pedindo que coloquem um reforço 
nesse setor, pois o setor está muito sobrecarregado, tem muito 

serviço e não estão conseguindo fazer, mas tem funcionários para 
isso. Disse que tem várias obras que foram iniciadas, coisas simples, 

mas não deram sequência, então precisam ver e entender o que está 
acontecendo. Agradeceu à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 
que concorda com os colegas, estão aqui para cobrar os 

secretariados, mas que acredita que além de cobrar precisam 
também elogiar o trabalho que fazem. Parabenizou o pessoal da Vila 

Rural pelo torneio e pela organização, mas também parabenizou o 
secretário Miltinho, que teve um curto período de tempo para 

organizar toda aquela estrutura e conseguiram dar todo o suporte 
para que o torneio pudesse acontecer. Também parabenizou o 

prefeito por todo o suporte dado ao pessoal da Vila Rural, e aos 

vereadores que ajudaram, pois todos fizeram esforços para poder 
ajudar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu a presença de 
todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a 

sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida, discutida e for aprovada. 


